

ЗАКЉУЧЦИ И ПРЕПОРУКЕ

Четврта регионална конференција о интегративној заштити културног и природног наслеђа наставила је праксу претходне три отворањем нових питања и указивањем на актуелне проблеме са којим се научници и стручњаци који се баве заштитом сусрећу. Различите теме, које су презентовали учесници могу дати одговоре или могућа рјешења проблема који се јављају у условима глобалних промјена. Стога, група истакнутих стручњака, уз учешће присутних учесника, доноси сљедеће закључке и препоруке:

А - Рад на опредељењу наслеђа као појма и појаве

Укључивање свих појава и врста наслеђа (природно-културно; материјало-нематеријално; покретно-непокретно), са посебним нагласком на природно наслеђе;

Б - Заштита наслеђа

Заштита наслеђа путем правног уређења – легислатива. Унапређење институционалне бриге кроз дефинисање: развоја и задатака стручне службе, методологије рада и захвата, мултидисциплинарног приступа, система образовања и васпитања, са нагласком на прогресивну припрему од најмлађег узраста.

Истиче се значај партнерске сарадње између националних, регионалних и локалних институција и локалне самоуправе, уз укључење цивилног сектора на свим нивоима.

В - Документација

Конференција је посебно истакла значај обраде, чувања и посредовања документације на свим нивоима, као и одређивање приоритета комплетирања документације о наслеђу. Формирање базе података о наслеђу кроз различите нивое доступности и коришћења.

Популаризација наслеђа као ресурса за регионални и локални развој уз указивање на опасност од прекомјерне туристичке и других врста експлоатације.

Уочена је потреба усклађивања и обраде стручне терминологије на нивоу регије учесника конференције.

На основу предложених закључака проистиче сљедеће:

Нужност утврђивања пресјека стања у регији (regional state of the art) у областима: законодавства и примјене међународних докумената, организационих модела, стања документације о наслеђу, квалитета и форме образовања.

Формирање система редовног увида, примјене превентивних мјера, одржавања и управљања наслеђем.

Праћење и евалуација резултата претходних конференција и развоја тимског рада у регији.

